
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA VIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E UM. 
 
Aos dezessete dias do mês de maio do ano dois mil e vinte e um, às dezoito 
horas e oito minutos, teve início a Vigésima Segunda Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada de 
forma on-line e com as presenças dos seguintes Vereadores, num total de 
doze: LUCIANO FURTADO\PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA\VICE 
PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA\PRIMEIRO SECRETÁRIO, NILTON 
NETO\SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, CLARISSA CALADO, 
GILMÁRIO DA SILVA, DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, VAGNÉ 
NOGUEIRA, MARCELO CARDOSO e ROSE ANDRADE. Não participou e 
justificou sua ausência o Vereador LUCAS MONTE. Havendo número legal, 
o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão on-line, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as Orações do Pai 
Nosso, Ave Maria e a Mensagem de fF feita pelo Vereador VAGNÉ. LUCIANO 
autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da ata da sessão 
anterior, que foi aprovada com um adendo do Vereador DR. WAGNER 
SARAIVA explicando que a Prefeitura de Baturité através da Secretaria de 
Saúde acione o Ministério Público, Polícia Militar e Polícia Civil para uma 
reunião com os proprietários de casas que são alugadas para eventos no 
atual período. O Ministério Público e a Polícia devem participar como forma 
de conscientizar essas pessoas. Foram feitas a seguir pelo Sr. Carlos Gardel 
as leituras do Expediente e da Ordem do dia. 
EXPEDIENTE\CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofícios 209 a 211/21 
comunicando ao Prefeito e a Secretária de Saúde algumas petições verbais 
de autoria de alguns Edis desta Casa. Ofício 212/21 encaminhando ao 
Prefeito Herberlh cópia de um requerimento do Vereador DR. WAGNER. 
Ofício 213/21 enviando ao Prefeito Herberlh cópia do PLI 019/21 da edil 
CLARISSA sobre vacinação contra o covid-19 das pessoas com Síndrome 
Down e etc. Ofícios 214 a 2016/21 direcionando ao Prefeito Herberlh os 
autógrafos de Leis 2016 (crédito adicional especial de R$ 871.000,00), 2017 
(título de Mestre dos Saberes e Fazeres das Culturas Populares ao Sr. Paulo 
George) e 2018/21(Título de Cidadão Baturiteense ao PM Celso Alves) para 
seus devidos conhecimentos e posteriores resoluções. 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 71/2021 do Sr. Reginaldo 
Oliveira/Conselheiro Tutelar e Presidente do Colegiado solicitando a 



participação virtual na Sessão Ordinária de hoje para tratar de assuntos do 
Conselho. Ofício 319/21 da Dra. Ana Kátia/Diretora de Administração 
Governamental enviando as Leis 1997 aa 1999/21 devidamente 
sancionadas pelo Prefeito Municipal. ORDEM DO DIA: MOÇÃO DE PESAR 
de autoria dos Edis LUCIANO FURTADO e CLARISSA CALADO pelo 
falecimento do Sr. Edson Andrade de Barros, o popular Edson André, 
radialista, historiador, comerciante, maçom e professor, falecido aos 85 
anos de idade em Fortaleza, sendo cremado e as cinzas depositadas no 
túmulo da família no Cemitério São Miguel de Baturité. LUCIANO, MARCELO 
CARDOSO e CLARISSA falaram do privilégio de terem tido a amizade do 
Edson André um homem de bem. MOÇÃO DE PESAR do edil WILL MACIEL 
pelo falecimento do Sr. Roberto de Souza Silva, o popular Souza\Tenente 
da Reserva da PM/CE. Faleceu aos 55 anos, vítima de covid em Fortaleza, 
sendo sepultado em Baturité. WILL falou que o Souza deixou quatro filhos 
e a saudade eterna, pois foi um cidadão exemplar. Foi sepultado no 
Cemitério do Candeia. WILL disse que o covid atingiu muito forte o Bairro 
das Lages. Projeto de Lei de Indicação nº 020/21 do Vereador DR. MARCELO 
CARDOSO que cria o programa de prevenção a diabetes e à anemia infantil 
da rede pública municipal de ensino e dá outras providências. MARCELO 
CARDOSO falou que o projeto foi idealizado há alguns anos em conversas 
com professores e profissionais da saúde e visa o planejamento dos setores 
da Prefeitura para um futuro próximo no objetivo de atender nossas 
crianças. Isso é fazer política pública com qualidade. Matéria enviada para 
a CFO quando os Edis VALDIM e DR. WAGNER pediram dispensa, sendo 
aprovados por todos. O PLI foi posto em votação e aprovado por 
unanimidade. Projeto de Lei de indicação nº 021/21, do Edil DR. MARCELO 
CARDOSO que dispõe sobre a carteira municipal de identificação do autista, 
com a finalidade de conferir identificação a pessoas diagnosticadas com 
transtornos do espectro autista. MARCELO CARDOSO ressaltou que o PLI é 
interessante, pois visa a criação de um cadastro municipal do autista 
facilitando a vida do mesmo com ações benéficas. É uma promessa sua de 
campanha. A matéria foi encaminhada para a CFO quando o Vereador 
VALDIM pediu dispensa sendo aceito por todos. Em seguida o Presidente 
LUCIANO colocou o referido PLI em votação, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade. Mensagem nº 038/21 do Prefeito Herberlh, com o PLO 
035/21 que autoriza o Poder Executivo a doar imóvel a empresa pública 
Baturité Ativos S/A. Uma área de terra na Comunidade Gitirana em nossa 
Cidade. A matéria foi direcionada para o parecer da CJR. Parecer nº 002/21 
em conjunto da CFO e CJR favorável à mensagem 035/21, com emendas ao 
Projeto de Lei 032/21 do Prefeito Herberlh que dispõe sobre infrações 



administrativas derivadas de condutas e atividades lesivas ao 
enfrentamento da emergência de saúde pública de importância 
internacional decorrente do novo Coronavírus/covid19 e dá outras 
providências, sendo aprovado por todos os presentes. Em seguida o 
Presidente LUCIANO FURTADO colocou em votação o Projeto de Lei sendo 
o mesmo aprovado por unanimidade. O Vereador MARCELO CARDOSO 
destacou o ótimo apoio do Procurador da Casa, Dr. Gustavo no parecer da 
matéria, que foi de grande ajuda. A palavra foi dada aos Senhores Reginaldo 
Lima e Evani Lopes\Conselheiros Tutelares de Baturité. Reginaldo 
Lima\Coordenador falou que o Conselho Tutelar nunca parou de trabalhar 
e atender as famílias de forma remota. Lamenta falar que o Conselho 
Tutelar de Baturité está há oito anos sem receber um centavo de 
atualização salarial, o que ajudou a defasar o pequeno ganho. Os cinco 
Conselheiros trabalham por vocação pois o vencimento é menos de um 
salário mínimo já há muitos anos. Os Edis se manifestaram e o Presidente 
LUCIANO lamentou o atual momento. Claro que a situação tem que ser 
modificada. CLARISSA CALADO falou que conhece a luta diária dos 
Conselheiros de Baturité. Pediu a Gestão anterior uma valorização salarial 
mas não teve resposta. NILTON NETO disse que o salário dos Conselheiros 
em Baturité não é justo e é até ilegal. WILL MACIEL disse que foi Conselheiro 
Tutelar de luta e já luta por valorização salarial desde 2013 e até agora nada. 
Baturité tem um índice altíssimo de abuso sexual e trabalho infantil. O 
último aumento para os Conselheiros em Baturité foi dado pela Dona 
Silvana. Fica solidário aos ex-colegas. DR, WAGNER disse que fica ao lado 
dos Conselheiros. VAGNÈ falou que foi Conselheiro por dois mandatos e 
tem conhecimento da luta de todos. Sugere um aumento real para os 
Conselheiros. MARCELO CARDOSO disse que esta Casa sempre valorizou e 
reconheceu o trabalho dos Conselheiros. Se faz vital encontrar um caminho 
legal para a valorização salarial dos Conselheiros. Reginaldo disse que todos 
os Conselheiros de Baturité estão desmotivados, mas estão trabalhando 
muito. ROSE ANDRADE manifestou todo apoio aos Conselheiros. VALDIM 
OLIVEIRA se mostrou favorável a valorização salarial dos Conselheiros, pois 
o que acontece hoje é injusto. O Conselheiro Evani Lopes agradeceu o apoio 
do Presidente LUCIANO e de todos os Vereadores. A sua palavra é de 
gratidão aos Vereadores. A população respalda os Conselheiros. Reginaldo 
falou que torce pela sensibilização do Prefeito. Evani disse que o primeiro 
passo foi dado hoje. CLARISSA sugeriu um PLI com reajuste para agora e um 
aumento salarial real para janeiro de 2022. Foram apresentados e 
aprovados os seguintes Requerimentos Verbais: REQUERIMENTO VERBAL 
do Vereador VAGNÉ, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça um portal na 



entrada da Cidade, com frases de boas-vindas e volte sempre. Vai tentar o 
recurso em Brasília. REQUERIMENTO VERBAL do Vereador VAGNÉ, pedindo 
a Secretária de Ação Social, Alice que libere um espaço para os jovens e 
adultos praticantes de artes márcias do projeto black wolf do professor 
Wellington Oliveira. REQUERIMENTO VERBAL do Vereador VAGNÉ pedindo 
ao Secretário Saulo Barros que faça a reposição da lâmpada no Bairro Beira 
Rio, em frente ao depósito do Neguinho. REQUERIMENTO VERBAL da Edil 
ROSE, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a reforma da Praça do 
Salgado, na entrada da Cidade. REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSE, 
pedindo ao Prefeito Herberlh e ao Secretário Saulo que faça retirada 
urgente da lama perto do Rio Candeia Boa Vista no acesso ao Olho D’agua. 
REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSE, pedindo ao Prefeito Herberlh e ao 
Secretário Saulo e ao dono da empresa de coleta do lixo que mude o carro 
usado pelas mulheres que trabalham na coleta, pois o mesmo é muito 
pesado. REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSE, pedindo aos Vereadores de 
Baturité que lutem junto aos seus deputados para votar no PL 2564 para 
valorizar os enfermeiros, técnicos e auxiliares de enfermagem. 
REQUERIMENTO VERBAL do Edil DR. WAGNER pedindo ao Dr. Saulo que 
faça a roçagem e poda de árvores no Coió. O Vereador MARCELO CARDOSO 
explicou que o TCE/CE aprovou por unanimidade sua prestação de contas 
como Presidente desta Casa, relativo a 2016, através do Acordão 1307/21, 
o que o deixa feliz pois é a prova que fez bem o seu papel. O Vereador 
LUCIANO falou que já sentiu a mesma alegria quando teve suas contas 
aprovadas pelo TCE. LUCIANO comunicou a todos que a próxima Sessão da 
Casa será realizada na quarta-feira, dia 19. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente Sessão 
Ordinária on-line, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, 
que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos 
Vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às vinte 
horas e onze minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE SOUZA. 
SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 
AOS DEZESSETE DIAS DO MÊS DE MAIO DO ANO DOIS MIL E VINTE E UM. 

                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
    ______                 

VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM   
               ________   

PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 



    ______                
SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUESDES NETO 

 

                                        DEMAIS VEREADORES 
          ________   
                  VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
  ______          
                          VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO   
    ______          
                     VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA 
  ______          

VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
               ______        
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
            ______   
                       VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO 
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               VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE                
                  ________   
                    VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAUL 

 
                                    NÃO COMPARECEU 

               VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 
 


